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[bookmark: _Toc166060401][bookmark: _Toc169786892]Bolaget som en del av den kommunala organisationen
Detta ägardirektiv avser Lidköping Miljö & Teknik AB (559395-4299), nedan kallat bolaget, och har antagits av kommunfullmäktige i Lidköpings kommun 2024-06-17 och därefter fastställts på bolagsstämma i bolaget 2024-10-15.
[bookmark: _Hlk165965201]
Ägardirektiv som är gemensamma för alla helägda bolag behandlas i styrdokument Bolagspolicy och gemensamt ägardirektiv för kommunens helägda bolag (antagen av kommunfullmäktige 2024-06-17). Ägardirektiv som är specifikt för respektive bolag återfinns i bolagens specifika ägardirektiv och bolagsordning.  

[bookmark: _Toc166060402][bookmark: _Toc169786893]Förhållande till Lidköpings kommun
Bolaget ägs av Lidköping Stadshus AB som i sin tur ägs av Lidköpings kommun. 
 
[bookmark: _Toc166060406][bookmark: _Toc169786894]Bolagets verksamhet
Föremålet för bolagets verksamhet anges i bolagsordningen för bolaget. Bolaget får ej bedriva verksamhet som inte är förenlig med bolagsordningen. 

Bolaget får ej heller bedriva verksamhet som inte är förenlig med den kommunala kompetensen. 

Bolaget har till uppgift att inom Lidköpings kommun driva vattenverksamhet enligt lagen om allmänna vattentjänster, utöva kommunens ansvar för renhållning och avfallshantering enligt miljöbalken samt bedriva nätverksamhet för el- och data/telekommunikation och därmed sammanhängande produktion. Bolaget får också äga och förvalta aktier i andra bolag efter beslut i kommunfullmäktige i Lidköpings kommun. 
Verksamhet avseende deponi, nättjänst bredband och entreprenad installation ska tillhandahållas enskilda till en omfattning av minst 10 % av bolagets totala omsättning. Detta innebär att bolaget utför minst 80 % av bolagets totala omsättning för kommunens räkning, genom att den andel som tillhandahålls bolagets direkta och indirekta ägare, tillsammans med verksamhet som utgör kommunens ansvar enligt lag och ovanstående andel om 10 % utgör minst 80 % av bolagets totala omsättning.


[bookmark: _Toc166060407][bookmark: _Toc169786895]Avgiftsfrågor och uppdrag
Renhållning
Kommunfullmäktige beslutar avfallstaxan samt om ändringar i renhållningsordningen. Bolaget ska ta fram förslag på avgifter som överlämnas till kommunstyrelsen för att sedan behandlas i kommunfullmäktige.

Vatten och avlopp
Bolaget har kommunens uppdrag att vara huvudman för den allmänna vatten- och avloppsanläggningen och därmed medverka till att kommunen kan fullgöra sitt ansvar enligt lag (2006:412) om allmänna vattentjänster.

Kommunfullmäktige beslutar om:
1. Ändring av taxeföreskrifter
2. Särtaxa för anläggnings- och brukningsavgifter
3. Utökning av verksamhetsområdet för den allmänna va-anläggningen
4. Lokala föreskrifter om användningen av den allmänna va-anläggningen

Ändring av prislista/taxa som avviker från taxeföreskrifterna ska beslutas av kommunfullmäktige. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut ska tillställas kommunstyrelsen före ändringen avses behandlas i kommunfullmäktige.

VA- och avfallsplaner
Bolaget ska, inom ramen för sitt verksamhetsområde, medverka till upprättande av VA- och avfallsplaner i samverkan med kommunen.

[bookmark: _Toc166060408][bookmark: _Toc169786896]Ekonomiska mål
Bolaget ska bedriva sin verksamhet avseende VA och renhållning på ett sådant sätt att kostnaderna för verksamheten täcks genom avgifter i enlighet med självkostnadsprincipen.

Bolaget ska bedriva bredbandsverksamhet på affärsmässig grund med beaktande av självkostnadsprincipen i tillämpliga delar.

Bolaget ska, i syfte att uppnå synergieffekter och effektivitetsvinster samt med beaktande av affärsmässighet alternativt självkostnadsprincipen och de lagar bolaget har att följa, samarbeta och samutnyttja resurser med kommunens sektorer och andra kommunala bolag.
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